



珲春积极推介跨境电商直播及供应链服务资源

本报讯 日前,“数链全球,吉品出海”吉林省跨境电商直播及供应链服务资源对接会在长春市召开。

此次活动是第三届中国新电商大会“新电商直播节”活动的重要组成部分,延边州商务局组织全州36家跨境电商企业及协会的45名跨境电商业务相关负责人参会对接,探寻发展新路径。

会上,阿里巴巴国际站、浙江国贸数字科技有限公司等省内外跨境电商

界嘉宾分享了各自跨境电商先进做法及经验。珲春东北亚跨境电商产业园负责人孙雪峰围绕《抢抓对俄贸易新机遇,打造跨境电商新高地》作经验分享,重点推介了珲春跨境电商发展优势、成果,方向及市场采购贸易等外贸新业态政策。

会后,长春万和花业、通化八锦汇参业、蛟河松花湖酒业、辽宁圣德金纳日化等30余家企业主动洽谈对接,计划到珲春进一步考察跨境电商、市场采购

贸易等业务。对接环节中,敦化森泰木业有限公司、和龙夜真露黑木耳养殖专业合作社等10家生产企业和阿里巴巴国际站进行对接,深入洽谈入驻阿里巴巴国际站及线上直播带货等事宜。珲春市跨境电商协会与阿里巴巴国际站多媒体团队以及唐纪电子商务有限公司等企业交流对接,就国际物流、直播带货、供应链、AI应用等跨境电商相关事宜进一步商洽,并达成合作意向。

省委第九巡视组巡视吉林珲春海洋经济发展示范区工作动员会召开

本报讯 根据省委关于巡视工作的统一部署,近日,省委第九巡视组巡视吉林珲春海洋经济发展示范区工作动员会召开。会前,省委第九巡视组组长曲胜主持召开与延边州委副书记、珲春市委书记、珲春示范区党工委副书记盛效儒见面沟通会,传达了全国巡视工作会议精神和省委书记景俊海在听取十二届省委第二轮巡视综合情况汇报时的讲话精神,通报了有关工作安排。会上,曲胜作了动员讲话,对做好巡视工作提出要求。盛效儒主持会议并讲话。

曲胜强调,对开发区开展巡视,是坚持和加强党的全面领导、促进党的建设特别是政治建设的重要举措,是坚持严的基调不动摇、深入推进党的自我革命的重要举措,是推动深化改革、促进高质量发展的重要举措。省委巡视组将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,牢牢把握政治巡视定位,全

面贯彻巡视工作方针,旗帜鲜明把“两个维护”作为根本任务,把贯彻落实党的二十大精神 and 习近平总书记视察吉林重要讲话重要指示精神情况作为重中之重,聚焦新时代新征程党的使命任务,紧盯权力和责任,紧盯“关键少数”,紧盯群众反映强烈的突出问题,紧盯巡视整改和成果运用,加强政治监督,查找政治责任,监督检查落实党的理论路线方针政策、党中央重大决策部署及省委具体要求情况,监督检查落实全面从严治党战略部署情况,监督检查落实省委巡视、审计等监督发现问题整改情况,督促被巡视党组织切实履行好职责使命。吉林珲春海洋经济发展示范区各级党组织和全体党员领导干部本着对党的事业高度负责的态度,强化政治担当,积极支持配合省委巡视组工作,确保巡视取得实效。

盛效儒表示,珲春示范区将深入学习贯彻党的二十大精神 and 习近平总书记

记关于巡视工作的重要论述,全面落实省委部署要求,站在坚决拥护“两个维护”、坚决做到“两个维护”的政治高度,深刻认识巡视工作的重大意义,把接受监督作为加强党性锻炼、检验工作成效、促进示范区高质量发展高水平开放的重大机遇,切实把思想和行动统一到党中央和省委巡视工作要求上来。坚决支持好、保障好省委巡视组开展巡视监督,坚持严守纪律、领导带头、服从安排,全力保障巡视顺利高效开展。自觉接受监督,主动认领巡视组提出的问题,在思想上深刻反思、行动上雷厉风行、责任上压紧靠实,做到即知即改、立行立改、彻底整改,以全面从严治党新成效,不断开创示范区跨越赶超新局面,向党中央和省委交上一份满意的答卷。

省委巡视组将在吉林珲春海洋经济发展示范区工作2个月左右。巡视期间设专门值班电话:0433-7510432,每天受理电话的时间为8:00至18:00;邮

政信箱:珲春市A214号。同时,省委第九巡视组在东城宾馆、珲春示范区管委会、珲春市信访局设置“省委第九巡视组联系信箱”。省委巡视组受理信访时间截止到2023年11月15日。根据《中国共产党巡视工作条例规定》等有关规定,省委巡视组主要受理反映吉林珲春海洋经济发展示范区党工委领导班子及其成员,下一级领导班子主要负责人和重要岗位领导干部的来信来电来访,重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律以及巡视整改等方面的问题反映。其他不属于巡视受理范围的问题反映,将按规定移交有关部门处理。

省委第九巡视组组长及全体同志,吉林珲春海洋经济发展示范区党工委和管委会领导班子成员出席会议。纪工委领导班子成员,党工委、管委会各部门领导班子和中层干部,区属国有企业主要负责人列席会议。

珲春国际邮件互换局启动运营 中俄直发公铁邮路正式开通

本报讯(记者 田健)为推动珲春“通道经济”向“口岸经济”“产业经济”转变,9月21日,珲春国际邮件互换局启动运营,吉林邮政成功开通珲春至俄罗斯直发公路、铁路邮路。

珲春示范区党工委副书记、管委会常务副主任彭树海,珲春示范区管委会应急管理局局长陈铁,延边州处理日本遗留化学武器办公室副主任朴珍舜出席珲春国际邮件互换局启动运营仪式。

珲春国际邮件互换局以进出口物流渠道为支持,延伸珲春跨境电商服务链条,为跨境电商产业链上下游提供仓储和寄递物流综合解决方案,满足边民、企业、游客国际国内邮递和跨境电商贸易进出口业务需求,推动口岸传统贸易向跨境电商新零售发展。同时,珲春国际邮件互换局充分利用口岸国际公路、铁路班列运输资源,打造东北三省唯一的铁路邮路通道,保障国际邮路持续稳定畅通,把珲春打造成为中国

邮政对俄国际干线运输网络的主要节点,成为东北亚、欧洲路向国际邮件、快件、跨境电商货物集散地。

据介绍,目前,珲春国际邮件互换局已达到场地标准化、流程规范化、生产自动化、业务信息化的运营要求,开通运营后预计可实现日处理邮件量2万件。

“珲春国际邮件互换局的正式运营,实现了出境邮件在珲春集散分拨,缩短了国际邮件的传递时限,节约了跨境电商交易的时间和资金成本。”中国邮政集团有限公司吉林省珲春市分公司总经理赵常升表示,珲春邮政将充分发挥“四合一”的协同优势,进一步深化与相关部门的全方位战略合作,为跨境电商产业链上下游提供综合仓储寄递物流解决方案,延伸珲春跨境电商服务生态链条,满足寄递和跨境业务的服务需求,实现社会效益和经济效益双赢。

珲春市做细做实 做好干部基础工作

本报讯(王洪超)近年来,珲春市通过建立制度、健全卷宗、建设数据,不断做细做实做好干部基础工作。

珲春市坚持政治引领,组建考核工作队伍,建立业务培训制度,依托组工干部大讲堂、圆桌讨论会等载体,坚持定期开展提升考核考实干部能力培训。明确干部考核五大目标,结合“平时考核+年度考核+专项考核”办法,强化纵向比较,搭建立体化考核体系。制作年度考核工作手册,规范程序和要求,明确方法和步骤,不断推进干部工作规范性和实效性,有力提升干部工作水平。

针对提拔、重用、调任等建立干部考察档案“一人一档”,全程纪实考察工作,及时将推荐材料、考察方案、谈话调研推荐、廉洁自律情况说明、公示情况等17

项材料归入“一人一档”,保证考察过程的规范性和真实性,为有效追溯考察过程奠定基础。根据市委常委会会议,制作“一会一卷”,突出党委讨论决定干部任免事项,坚守党管干部原则。近年来,累计建立“一人一档”“一会一卷”201册。

根据单位性质分门别类组建组织机构,将干部“三龄、两历、一身份”等干部信息与档案专审信息核实后全部录入,做到专人专责维护更新。建立包括朝鲜族干部、党外干部、女干部、年轻干部等分项名册,根据领导干部工作经历和学历,建立财务类、教育类、农林类等11个专业类型,利用数据对比,准确把握选拔任用和职级晋升资格条件,通过建立数字化研判系统,实现精准选人用人工作。目前,干部信息库已录入416名领导信息。

普法宣传入人心 护航秋收平安路

本报讯(记者 李莹)连日来,珲春市司法局组织各司法所积极开展以“普法宣传入人心、护航秋收平安路”为主题的普法宣传活动。

密江司法所工作人员走进密江村,通过发放宣传资料、提供法律咨询等形式,向村民普及法律知识,引导村民树立安全文明出行理念,自觉抵制交通陋习,做到文明出行。

河南司法所通过悬挂条幅、发放交通安全宣传资料等形式,向辖区居民讲解酒驾醉驾、无证驾驶、超速行驶、违法载人等交通违法行为的危害和后果,引导居民在日常出行时遵守交通法律法规,杜绝各类交通违法行为。

敬信司法所工作人员走进九沙坪村,面对面向村民讲解骑乘电动自行车、三轮车佩戴安全头盔的重要性,农用车辆违法载人的危险性,切实提高村民的法律意识和安全防范意识。

哈达门司法所工作人员深入明新村,提醒村民在秋收期间,要安全使用大型收割设备,避免因操作不当造成人身伤害,切实增强安全防范意识,并提醒村民严禁酒驾,要做到“喝酒不开车,开车不喝酒”。

杨泡司法所通过悬挂条幅、发放宣传资料、走村入户等方式,向各村村民讲解违法超载超员、无证驾驶、酒驾醉驾等交通违法行为的危害和后果,提高村民安全文明出行意识。

珲春市司法局将持续开展“普法宣传入人心、护航秋收平安路”普法宣传活动,创新宣传形式,加大宣传力度,不断扩大宣传覆盖面,做到交通安全知识进万家,全面打好秋收期间交通安全宣传教育“攻坚战”。

珲春市举办农村困难残疾人实用技术培训班

本报讯(记者 田健)为助力残疾人就业创业,9月20日,珲春市农村困难残疾人实用技术培训班开班。

此次培训,由珲春市残联主办,珲春市博宇培训学校承办。根据农村残疾人自身特点和农村实用技术需求,在课程设置、师资配备、教材选择、时间安排等方面进行了周密考虑,确保参训人

员学透理论知识,掌握种植养殖技术,帮助残疾人拓宽就业创业思路,寻求发展新方向,实现稳定就业、增产增收。

珲春市残联将继续以产业发展为抓手,聚焦残疾人普遍关注的民生、就业等实事,采取有针对性的帮扶指导措施,鼓励引导更多残疾人就业创业,提高收入。

珲春市依托丰富的农业资源和旅游资源,大力发展休闲农业和乡村旅游,实现“乡村游+采摘”遍地开花,促进农业增效、农民增收。图为果农在英安镇双新村黄桃采摘园采摘黄桃。

本报记者 郎鹏 摄



开展“千村美丽”创建主题党日活动

珲春市三家子满族乡立新村

本报讯(记者 张鑫)为美化人居环境,建设美丽乡村,日前,珲春市三家子满族乡立新村联合包保单位州委政策研究室举行“千村美丽”创建主题党日活动。

此次活动,由驻村工作队和退役老兵牵头,动员10余名退役老兵共同创建“老兵示范路”。

活动中,退役老兵分工协作,拿起镰刀等工具,清除路旁杂草、捡拾道路垃圾,并为“老兵示范路”挂牌。

老兵们纷纷表示,今后将积极参与村里的美化工作,让“老兵示范路”通向群众心里,为建设美丽乡村贡献力量。

珲春市马川子乡举办首届农民运动会

本报讯(记者 杨文奇 盖晓宇)日前,珲春市马川子乡举办以“相约魅力乡村,协力跨越赶超”为主题的首届农民运动会,进一步丰富广大农民群众的精神文化生活,展示新时代农民风采。

农运会上设置了足球、排球、拔河、接力等15个项目,并特别设置了2个适合老年人参与的娱乐项目。来自全乡的300余名农民参加了比赛。

赛场上,选手们你追我赶,奋勇争先,尽情享受竞技带来的刺激和乐趣,充分展示了全乡上下团结一心、激情昂扬的精神风貌。

国家金融监督管理总局发布风险提示

据新华网电 针对当前虚假网络投资理财案件频发的情况,国家金融监督管理总局日前发布风险提示,提醒广大消费者高度警惕此类诈骗,谨防财产损失。

风险提示称,虚假网络投资理财类诈骗通常通过以下三种途径实施:

- 一、以“保本高息”虚假宣传吸引消费者。不法分子假借债券投资、股票投资、贵金属投资、期货投资、P2P投资、外币投资等概念,推出所谓“投资理财神器”,在网络平台发布信息宣称“稳赚不赔”,以高返利、按月返利、保持现金流等噱头吸引消费者关注。
- 二、以“专家内幕”虚假信息诱导投资。不法分子通过社交软件添加消费

者好友,将其拉入“投资”群聊,然后冒充投资导师、理财专家,以“投资暴富案例”“直播课”骗取消费者信任,或通过婚恋交友平台与消费者确定婚恋关系,再以有“内部消息”“会员渠道”“特殊资源”等诱骗消费者参与投资。

三、以“投资返利”虚假平台转移资金。不法分子通过伪造或仿冒投资平台,向消费者发送虚假链接,引导消费者下载App进行投资,并以小额投资返利作为诱饵,不断诱导消费者加大资金投入。不法分子随后迅速转移资金,甚至利用消费者急于提现的心理,以“登录异常”“服务器维护”“银行账户冻结”等名义,收取所谓“保证金”“解冻金”等,进一步扩大消费者资金损失。

此类诈骗造成的损失金额巨大,受骗人数众多。为保护广大消费者合法权益,金融监管总局提示:

- 一、不存在“保本高息”理财产品。

